

雾霾锁城



城区学校,取消户外活动

老师建议家长接送孩子时为其戴口罩



◀教室内的体育课。汪洸摄

城区幼儿园 缺勤率攀升

本报济宁1月15日讯(记者 贾凌煜) 大雾弥漫,济宁城区各幼儿园的小朋友迟到率和缺勤率随之上升。为防止小朋友患上呼吸道疾病,多数幼儿园暂停了户外活动和户外游戏。

15日上午9点多,超过幼儿园规定送孩子的时间已一个小时,仍有不少家长带着孩子匆忙来到幼儿园门口,帽子、手套、口罩,孩子被包裹得十分严实。

“受大雾影响,这两天迟到和缺课的孩子特别多,请假最多的小3班满勤是35个孩子,但今天只来了20个。”中区机关幼儿园副园长王兴荣告诉记者,一些家长把孩子送到教室门口后,特地嘱咐孩子不要到外面玩耍,而大部分缺勤的孩子都因嗓子不舒服请假。

记者走访济宁城区多家幼儿园看到,园内都十分清静。进入冬季以后,小班的孩子年龄小且抵抗力弱,幼儿园已经减少了幼儿户外活动的时间。“根据教育局规定,冬季幼儿园应保证孩子有一个小时的户外活动时间,但这几天都取消了。”王兴荣说,近日大雾弥漫,幼儿的呼吸道系统较为脆弱,容易受到空气中悬浮颗粒等物质刺激,因此幼儿园根据天气情况暂停了户外活动,改为在室内做游戏。

本报济宁1月15日讯(记者 汪洸) 连日的大雾天气,不仅给市民出行带来了许多不便,济宁城区的不少学校也紧急启动了应对措施,不仅呼吁学生减少出行,也取消了校内大部分的户外活动。

15日上午,在霍家街小学三年级十四班教室里,体育老师王鑫正在给孩子们上室内体育健康

课,黑板上写着“我们的家园怎么了?”,投影机所投射出的课件,是一张大地因干涸而裂开的图片。当王鑫问大家这几天为什么外面灰蒙蒙的,能见度这么低时?十几名学生纷纷举起手来,其中一名小男孩说:“因为空气污染严重,所以天气看着阴沉沉的。”听到回答,不少学生都点头表示赞同。

王鑫告诉记者,自从大雾天气以来,学校已经取消了室外体育课,并改由室内进行。而且学校老师还借此机会,专门制作了与环境有关的课件,通过实际天气情况来教育孩子如何保护环境。

下课后记者来到学校操场,虽然已经打了下课铃,但操场上并没有像往常一样满是打闹嬉戏的学

生,大部分学生都在教室或者走廊里玩耍。“学校在升旗仪式的时候提醒大家,因为最近几日空气污染严重,希望大家课下尽量在室内活动,减少不必要的外出。”几名三年级学生说。

学校教导处一名老师告诉记者,学校现在的升旗仪式也改由室内进行,14日早上举行升旗仪式

时,还专门强调了让学生们尽量不要外出活动。这位老师还告诉记者,为了应对空气污染,学校每天放学后都由班主任老师领取84消毒液或者食用醋,在教室内泼洒,并且只在学生离开教室后才打开窗户通风。“而且我们希望家长每天接送孩子的时候,尽量给他们戴上口罩,减少空气污染对呼吸道的影响。”

相关链接>>>

没有相关停课规定 各学校都积极应对

记者从济宁市中区教体局了解到,目前城区中小学都自行对户外活动进行了调整,并且部分位于主干道的学校,还专门派老师上下学时在校外加强交通管理。中区教体局相关工作人员表示,由于目前对于这类重污染天气并没有相应的

停课规定,因此都是由学校自行安排,大部分学校不仅将升旗仪式、体育课等改成了室内,并且课间操等活动也都取消。

据悉,济宁市十五中学现在每天都有至少四名老师分别在校外南北执勤,并且由于大雾天气,执勤老师

们都比往常要提前到校维持校外交通秩序。济宁城区其他中小学也针对大雾天气启动了各自的应急预案,通过升旗仪式、班会等教育学生上学时,要由家长护送并注意交通安全,并通过学生告知家长,接送学生时应遵守交通规则,谨慎慢行。

呼吸道疾病患儿扎堆 哮喘肺炎占到六成多

本报济宁1月15日讯(记者 李倩) “最近几天,儿科每天的平均门诊量在600人次左右,孩子们打吊瓶都要排队。”15日,记者在济宁市第一人民医院儿科门诊看到,门诊室和输液室内人满为患,因为持续的大雾天,3岁左右的呼吸道疾病患儿激增,其中患哮喘和肺炎的小患儿占到了六成多。

“孩子一个劲地喘,护士,我们的药好了吗?”15日上午11点多,在济宁市第一人民医院输液室内,带孩子输液的吴女士十分着急。而整个输液室内,满是孩子的咳嗽声、哭声,手忙脚乱的家长们,让原本就人满为患的医院显得更加拥挤不堪,护士们配药、输液,即使一路小跑,也忙得不可开交。

在儿科诊室,着急的家长把诊室门口挤得水泄不通。带孩子就诊的市民刘女士说,头段时间,她有些受凉感冒,喝了两包感冒冲剂就好了,没想到,自己刚好就将感冒传染给了孩子。“早上9点多,到医院给孩子挂号时,认为很早了,谁知前面已经排了很多人。”

“冬季天气寒冷,温度变化大,容易受凉,本来就是呼吸道疾病的高发季,加上最近持续雾霾天气,空气中的颗粒物吸入肺部,容易刺



◀医院输液室内患儿扎堆。李倩摄

激支气管,导致哮喘;有害颗粒物上的细菌进入人体,容易诱发肺部感染。”济宁市第一人民医院儿科专家刘秀琴告诉记者,寒冷和雾霾天气对呼吸道疾病有叠加效应。前期的一场大雪过后,空气得到净化,儿料的就诊量刚刚有所减少,但最近的雾霾天气又使小儿呼吸

道疾病患儿扎堆就诊。“最近几天,每天约有600多名呼吸道疾病患儿前来就诊。”

“天气寒冷、干燥、大雾,一些孩子感染呼吸道合胞病毒后,很容易引发肺炎、哮喘,出现咳嗽、气喘、发烧的症状。现在每天到医院做雾化的患儿就有200多人,医院

门诊和病房的20个雾化机都不间断使用。”济宁市第一人民医院儿童医院专家苑修太告诉记者,医院接诊的3岁左右的小儿患者中,患肺炎、哮喘的患儿占小儿呼吸道疾病的六成多,因为持续的大雾天气,很多孩子为了平喘扎堆去吸雾化。

“防尘口罩” 销售挺火爆

本报济宁1月15日讯(见习记者 秦丹丹) 连日的雾霾天气,口罩成为不少市民的必备。15日,记者走访济宁城区多家药店发现,棉质纱布口罩销售火爆,有些药店“防尘口罩”已经脱销。

现在是呼吸道疾病发病高峰期,加上连续的雾霾天气,不少市民外出选择佩戴防尘口罩。“这是今天早晨刚到的新货。店里进的几包口罩已经全卖完了,一包装有三十多个口罩。”城区仙营绿地附近一家药店的工作人员告诉记者。据工作人员介绍,这种纱布口罩共有16层,是一般棉布口罩两三个叠加的厚度,对于灰尘具有过滤作用,价格为3.5元一个。

王女士这两天外出回来后都会感觉嗓子发痒,鼻孔也有脏污,便到一家药店买了纱布口罩,顺便也和孩子,父母买了一套。“小孩原来就有口罩用来保暖,不过这种纱布口罩可能效果好些,买了让他上下学时戴。”王女士说。

“这两天很多市民过来买防尘口罩,昨天下午就卖了有上百件。我们又多买了一些货,怕后面有人买没有货了。”洗河路广联药店的工作人员告诉记者。记者了解到,近期雾霾天气严重,市民过来咨询购买口罩的人数非常多,其中学生家长占了很大比例。